Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2021 год
Настоящий доклад об осуществлении муниципального контроля администрацией муниципального образования Арсеньевский район за период с 01 января 2021 года по 31 декабря 2021 года (включительно) в муниципальном образовании Арсеньевский район и об эффективности такого контроля на территории муниципального образования Арсеньевский район составлен в  соответствии  с Федеральными законами  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  от 26.12.2008 № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Постановлением Правительства РФ от 05.04.2010 N 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)» (в ред. постановлений Правительства РФ от 21.03.2011 № 185, от 21.03.2012 № 225, от 28.10.2015 N 1149).
В 2021 году администрацией муниципального образования Арсеньевский район осуществлялись муниципальный земельный контроль, муниципальный жилищный контроль, муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский район.
Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
Реализуемые в муниципальном образовании виды муниципального контроля осуществляются в соответствии с:
-   Конституцией Российской Федерации;
-   Земельным кодексом Российской Федерации;
-   Градостроительным кодексом Российской Федерации;
-   Гражданским кодексом Российской Федерации;
-   Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
п. 20 ч.1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131ФЗ
- « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
-  Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральным законом от 21.07.1997 г. №12ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;
-  Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. №489 « Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.11.2006 № 689 «О государственном земельном контроле»;
- Постановлением Правительства Тульской области от 10.05.2012 № 188 « Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля органами местного самоуправления Тульской области» ;
Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии со следующими нормативными и правовыми актами:
-  Земельным Кодексом Российской Федерации;
-  Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Арсеньевский район, утвержденном решением Собрания депутатов  от 27.02.2014 г. № 6/ 29;
- Постановлением «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования  Арсеньевский район» от 01.10.2020 №294;
-Постановлением «О внесении дополнений в постановление администрации  муниципального образования Арсеньевский район от 04.12.2020 г. №362 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Арсеньевский район»;
- Программой профилактики нарушений обязательных требований при организации и осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Арсеньевский район на 2021год, утвержденной постановлением администрации муниципального образования Арсеньевский район от 08.12.2020 № 367. 
- Порядком осуществления муниципального земельного контроля, утвержденным Постановлением Правительства Тульской области от 29.12.2014г. №704; Постановлением правительства Тульской области от 26.03.2015г. №129 «О внесении изменений и дополнений в постановление Правительства Тульской области от 29.12.2014г. №704 « Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля»;
-  Уставом муниципального образования Арсеньевский район;
- иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Тульской области и администрации муниципального образования Арсеньевский район.
Муниципальный жилищный контроль осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
- Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ;
- Федеральный закон от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- закон Тульской области от 07 февраля 2013 года №1871 «О порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органами государственного жилищного надзора при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Тульской области»;
- Постановление администрации муниципального образования Арсеньевский район от 03.04.2013 № 47-р «О создании комиссии по муниципальному жилищному контролю администрации муниципального образования Арсеньевский район»;
- Постановление администрации муниципального образования Арсеньевский  район от 28.12.2016 № 423 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Проведение проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Арсеньевский район».
- Программа профилактики нарушений обязательных требований при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля в муниципальном образовании Арсеньевский район на плановый период 2021-2022 годов, утвержденная постановлением администрации муниципального образования Арсеньевский район от 14.02.2020 № 51. 
. 
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский район осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
- Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановление администрации муниципального образования Арсеньевский район от 28.12.2016  № 424 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования  Арсеньевский район»;
- Программа профилактики нарушений обязательных требований в сфере муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования Арсеньевский районна плановый период 2021 – 2022 годов от 14.02.2020 № 50.
- Решение Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район от 29.09.2021 № 35/167 «Об утверждении Положения об организации и осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования Арсеньевский район».
- Решение Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район от 24.12.2021 № 39/186 «О внесении изменения в решение Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район от 29.09.2021 № 35/167 «Об утверждении Положения об организации и осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования Арсеньевский район».
Нормативная правовая база муниципального образования Арсеньевский район, необходимая для осуществления функций муниципального контроля, сформирована в соответствии с действующим законодательством.
Муниципальные правовые акты (административные регламенты)  проверены и согласованы  прокуратурой Арсеньевского района, доведены до населения путем размещения на официальном сайте администрации муниципального образования Арсеньевский район arsenyevo.tularegion.ru
Обязанности сотрудников, осуществляющих муниципальный контроль, регламентированы должностными инструкциями.
Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
На территории муниципального образования Арсеньевский район осуществляются следующие виды контроля:
- земельный;
- жилищный;
- дорожный.
Полномочия по муниципальному земельному, жилищному и дорожному контролю на территории Арсеньевского района, осуществляет администрация муниципального образования Арсеньевский район на основании соглашений о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления поселений органам местного самоуправления муниципального образования Арсеньевский район в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Земельный контроль. 
Полномочия по муниципальному земельному контролю осуществляются отделом имущественных и земельных отношений  администрации муниципального образования  Арсеньевский район.
Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся на территории муниципального образования Арсеньевский район независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.
    Задачей муниципального контроля является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства.
При осуществлении муниципального земельного контроля осуществляются мероприятия за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами  на территории муниципального образования Арсеньевский район требований законодательства Российской Федерации, законодательства субъекта Российской Федерации, в части, касающейся использования земель на территории муниципального образования Арсеньевский район.
В ходе мероприятий по муниципальному земельному контролю выполняются следующие функции:
а) основные функции заключаются в выполнении следующих действий:
- проверка соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами и обязательных требований;
- наличие правоустанавливающего документа на земельный участок;
          - визуальные обследования земельных участков;
- соблюдение границ используемого земельного участка;
- соблюдение условий использования земельного участка, соответствие разрешенному виду использования;
- исполнение условий договорных обязательств по оплате арендных платежей;
- исполнение условий договорных обязательств по возврату земельных участков;
- оформление необходимой документации для проведения проверок (плановых, внеплановых);
- оформление результатов проверок, направление их в государственные органы для принятия мер;
- согласование с органами прокуратуры проведения внеплановых проверок.
б) вспомогательные функции заключаются в отражении в материалах проверки признаков нарушений, причинами которых является не соблюдение условий предоставления земель:
-  визуальные обследования земельных участков;
- несанкционированное размещение бытовых и промышленных отходов на земельном участке;
- переуступка прав аренды земельного участка без согласования с арендодателем.
В  2021 году проведение плановых проверок соблюдения земельного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями  не осуществлялось.
Проект ежегодного плана проведения проверок соблюдения земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на 2021 год был представлен в Арсеньевскую межрайонную прокуратуру для  согласования. На основании п. 7 постановления Правительства РФ от 30.11.2020 №1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» проверки были исключены.                                                                                                                                   
Отдел имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Арсеньевский район при осуществлении функций муниципального земельного контроля взаимодействует с органами государственного земельного надзора, федеральными органами государственной власти, органами прокуратуры, правоохранительными органами, юридическими и физическими лицами.
Взаимодействие осуществляется в соответствии с правилами взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации №1515 от 26.12.2014 по следующим вопросам:
- информирование о результатах проводимых проверок, соблюдения законодательства в соответствующих сферах деятельности и об эффективности муниципального контроля;
- информирование о целях, объемах, сроках проведения плановых, внеплановых проверок;
- информирование о нормативных правовых актах и методических документах по вопросам организации и осуществления муниципального земельного контроля;
- подготовка в установленном порядке предложений о совершенствовании муниципальных нормативных правовых актов в области муниципального земельного контроля.
Взаимодействие осуществляется посредством предоставления необходимых сведений на основании запросов, направление сведений о нарушениях для принятия мер административного наказания, направления специалистов для участия в проверках, осуществляемых органами государственного земельного надзора, а также выполнение необходимых контрольных мероприятий по требованию прокуратуры.
Материалы муниципального земельного контроля, содержащие сведения о выявленных нарушениях земельного законодательства, направляются в государственные органы, осуществляющие государственный земельный контроль.
в) администрацией муниципального образования Арсеньевский район при осуществлении функции земельного контроля осуществляется взаимодействие с прокуратурой Арсеньевского района Тульской области, Одоевским отделом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тульской области, Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по г. Москва, Московской и Тульской областям,  а также иными органами, основания для взаимодействия с которыми могут возникнуть при осуществлении муниципального земельного контроля. 
г) администрация муниципального образования Арсеньевский район не наделена полномочиями по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок. 
Жилищный контроль:
Полномочия по муниципальному жилищному контролю в границах муниципального образования Арсеньевский район осуществляет отдел ЖКХ, транспорта, строительства и архитектуры администрации МО Арсеньевский район.
Объектом жилищного контроля в 2021 году являлся муниципальный жилой фонд муниципального образования Арсеньевский район.
 Служащие, в соответствии с возложенными на них задачами при проведении муниципального жилищного контроля, выполняют следующие функции:
- запрашивают и получают на основании мотивированных письменных запросов из органов государственной власти органов местного самоуправления, от юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан (нанимателей) муниципального жилого помещения по договору социального найма информацию и документы, необходимые для проверки соблюдения обязательных требований;
- проводят организацию внеплановых проверок по содержанию и использованию муниципального жилищного фонда, по заявкам граждан;
- по предъявлении копии распоряжения главы администрации  о назначении проверки посещают территории и расположенные на них многоквартирные дома, помещения общего пользования многоквартирных домов, а с согласия собственников, жилые помещения в многоквартирных домах и проводят их обследования и другие мероприятия по контролю;
- по заявлениям собственников помещений в многоквартирном доме проверяют правомерность принятия общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме решения о выборе юридического лица независимо от организационно-правовой формы или индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность по управлению многоквартирным домом (далее - управляющая организация), в целях заключения с управляющей организацией договора управления многоквартирным домом в соответствии со статьей 162 Жилищного кодекса РФ, правомерность утверждения условий этого договора и его заключения;
- принимают меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению;
- направляют в уполномоченные органы материалы, связанные с нарушениями обязательных требований, а также неисполнением предписаний органов муниципального жилищного контроля, для решения вопросов о возбуждении дел об административных правонарушениях;
- направляют в уполномоченные органы – суд материалы, связанные с нарушениями обязательных требований, для возбуждения уголовных дел по признакам преступлений;
- При осуществлении муниципального жилищного контроля в случаях обращений граждан по вопросам ремонта и содержания мест общего пользования в многоквартирных жилых домах, в некоторых случаях,   администрация муниципального образования Арсеньевский район взаимодействует с Государственной жилищной инспекцией Тульской области, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, правоохранительными органами, организациями и гражданами.
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах МО Арсеньевский район      
 При осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог в период проведения капитального ремонта автодорог общего пользования местного значения администрация взаимодействует с организациями , имеющими лицензию на осуществление технического надзора за проведением ремонтных работ, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, правоохранительными органами, организациями и гражданами.
Основные и вспомогательные функции отдела ЖКХ, транспорта,  строительства и архитектуры  при осуществлении муниципального контроля  за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский  район:
а) составляет и разрабатывает годовой план проверок муниципального контроля  за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский район;
б) оформляет необходимую документацию для проведения проверок (плановых, внеплановых);
в) проводит проверки на территории Арсеньевского района, оформляет материалы по результатам проверок, направляет результаты в государственные органы для принятия мер;
г) обеспечивает эффективность проведения муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский район, показатели и методика которого утверждаются Правительством Российской Федерации;
д) направляет в порядке, установленным Правительством Российской Федерации, проекты ежегодных планов проведения плановых проверок в органы прокуратуры в срок до 01 ноября года, предшествующего году проведения плановых проверок;
е) согласовывает с органами прокуратуры проведение внеплановых проверок.                                              
Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В  2021 году финансовые средства на мероприятия по проведению муниципального земельного контроля не выделялись. Целевого финансирования для выполнения функций муниципального контроля бюджетом муниципального образования Арсеньевский район  не предусмотрено. Осуществление муниципального контроля обеспечивается в рамках выполнения должностных обязанностей специалистов администрации МО Арсеньевский район за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.
1 сотрудник отдела имущественных и земельных отношений администрации наделен функциями по осуществлению муниципального земельного контроля.  В отделе ЖКХ, транспорта, строительства и архитектуры непосредственно выполняющих функции муниципального жилищного и дорожного  контроля – 2 ведущих специалиста  на основании распоряжения администрации муниципального образования Арсеньевский район от 29.11.2018 № 458-р и 15.11.2018 432-р.
Служащие, осуществляющие функции муниципального контроля имеют высшее образование и средне-техническое образование. Функции по муниципальному контролю осуществляются сотрудниками администрации  наряду с основными видами деятельности соответствующих структурных подразделений, в соответствии с их должностными инструкциями.
Все рабочие места укомплектованы, вакантных должностей нет.
В 2021 году мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному земельному контролю, жилищному контролю, дорожному контролю не проводились.                                                            
Экспертные организации и эксперты к выполнению мероприятий по муниципальному земельному контролю в 2021 году  не привлекались.
Экспертные организации и эксперты к выполнению мероприятий по муниципальному жилищному контролю в 2021 году  не привлекались.
Экспертные организации и эксперты к выполнению мероприятий по муниципальному дорожному контролю в 2021 году  не привлекались.
В 2021 году в рамках муниципального земельного контроля проведена 81 проверка. Нагрузка на 1 работника составила 81 балл.  
Для проведения муниципального жилищного контроля и муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог распоряжением  администрации муниципального образования Арсеньевский район назначены дополнительные функции на специалистов отдела ЖКХ, транспорта, строительства и архитектуры комитета по жизнеобеспечению администрации МО Арсеньевский район. В рамках муниципального жилищного контроля проведена за 2021 год  21 проверка по заявлениям граждан, 16 проверок по заявлениям отделений  пенсионного фонда РФ, дополнительная  нагрузка на 1-го работника составила  37 баллов. В рамках муниципального контроля за сохранность автомобильных дорог за 2021 год было проведено 19 проверок по заявлениям граждан и  4 проверки по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения, дополнительная нагрузка на 1-го человека составила 23 балла. 
Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль.
В 2021 году на территории муниципального образования Арсеньевский район Тульской области по состоянию – с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года главным специалистом отдела имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Арсеньевский район  была проведена 81 выездная проверка в рамках муниципального земельного контроля. Всего выявлено 25  нарушений из них: по ст. 8.7 ч. 2 КоАП РФ  — 7 нарушений, материалы направлены в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по г. Москва, Московской и Тульской областям где 2 гражданина привлечены к административной ответственности; по ст. 7.1 КоАП РФ  — 15 нарушений, материалы направлены в Межмуниципальный отдел по Арсеньевскому, Белевскому, Одоевскому, Суворовскому районам и Славному Управления Росреестра по Тульской области, где 12 граждан привлечены к административной ответственности и  выданы предписания об устранении нарушений земельного законодательства. Выявлено 3 нарушения по ст. 19.5 КоАП РФ, гражданам выданы предписания об устранении нарушений земельного законодательства. К административной ответственности привлечено 14 граждан, сумма штрафов, наложенных органами государственного земельного надзора по материалам органа муниципального земельного контроля составляет 160 000 рублей.
Плановые и внеплановые проверки в 2021 году проводились в отношении физических лиц.
Предметом плановых проверок является соблюдение гражданами требований, установленных муниципальными правовыми актами, на  земельных участках и исполнение обязательных требований.
Эксперты и экспертные организации для участия при проведении мероприятий по муниципальному контролю в 2021 году не привлекались.
Из проведенных 81 проверок 26 проверок по землям сельхозназначения и 55 проверок на землях населенных пунктов.
Проведено 26 внеплановых проверок в отношении физических лиц.
Все проверки были проведены в сроки, установленные планами проведения проверок
План проведения плановых проверок за 2021 год выполнен на 85%.                                                                                                                                                           
В 2021 году случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по фактам несоблюдения земельного законодательства не установлено.
Риск-ориентированный подход при  организации и осуществлении муниципального земельного  контроля  не применялся.
В соответствие с планом мероприятий по профилактике нарушений, осуществляемых органом муниципального земельного контроля в 2021 году, утвержденным  постановлением администрации муниципального образования Арсеньевский район от  08.12.2020  № 367 в отчетном периоде осуществлялось:
- Размещение на сайте администрации  муниципального образования Арсеньевский район в сети «Интернет»  информации о результатах осуществления муниципального земельного контроля;
- Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля и размещение на официальном сайте администрации МО Арсеньевский район в сети "Интернет" соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений.
- В отчетном периоде в отношении субъектов малого предпринимательства проверки не проводились.
- В 2021 году в отношении физических лиц было проведено 17 мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействия.                                                          
Муниципальный жилищный контроль.                                                                                                                                        
В 2021 году должностными лицами, осуществляющими муниципальный жилищный контроль, контроль деятельности управляющих компаний не проводился, в связи  с принятием Постановления Правительства Российской Федерации от 30.11.2020г., которым запрещено включать субъекты малого предпринимательства в ежегодные планы проверок на 2021 год, план проведения проверок не разрабатывался.  
а) Муниципальный жилищный контроль осуществлялся в рамках заявлений граждан, всего проведено 21 проверка жилого фонда по которым выданы акты или направлены объективные, всесторонние и своевременные ответы с разъяснением автору обращения в доступной форме возможности или невозможности (с указанием причин правового обоснования) решения поставленного в обращении вопроса).
      б) К проведению мероприятий по контролю  привлекались: Одоевское отделение ГУ ТО «Областное БТИ» - 1 раз.
 в) Контроль юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  в отчетном периоде не проводился,  но не смотря на это,   зафиксированных случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не зафиксировано; 
г) Риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении муниципального контроля (надзора) в отчетном периоде не применялся; 
д) Предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований физическим лицам в отчетном периоде не выдавалось ; 
е) При проведении мероприятий по контролю  взаимодействия  органа муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в отчетном периоде не осуществлялось
ж) В отношении субъектов малого предпринимательства проверок в отчетном периоде не осуществлялось.
Муниципальный  контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский район

В отчетном периоде при проведении проверок по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог ме​стного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский  район  осуществлялся в рамках контроля за исполнением муниципальной программы по развитию дорожного хозяйства, утвержденной постановлением администрации муниципального образования Арсеньевский район от 26.02.2020 № 64 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Арсеньевский район  «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в муниципальном  образовании Арсеньевский район».

В рамках муниципального  контроля за сохранностью автомобильных дорог ме​стного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Арсеньевский  район за период 2021 года проведено 23 проверки.

- К проведению мероприятий по контролю  привлекалась инспекция по ГИБДД и ГУП ТО «Тулаавтодор».
в) Контроль юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  в отчетном периоде не проводился,  но не смотря на это,   зафиксированных случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не зафиксировано; 
г) Риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении муниципального контроля (надзора) в отчетном периоде не применялось; 
д) Предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований физическим лицам в отчетном периоде не выдавалось ; 
е) При проведении мероприятий по контролю осуществлялось  взаимодействие  органа муниципального контроля с инспекцией ГИБДД; 
ж) В отношении субъектов малого предпринимательства проверок в отчетном периоде не осуществлялось в связи с отсутствием договорных отношений по обслуживанию муниципального дорожного фонда.
Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
На территории муниципального образования Арсеньевский район Тульской области по состоянию – с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года  сотрудником отдела имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Арсеньевский район была проведена 81  проверка: Всего выявлено  нарушений по ст. 8.7 ч. 2 «Невыполнение обязанностей по рекультивации земель, обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв» - 7 нарушения, ст. 7.1 КоАП РФ «Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок» - 15 нарушений, всего привлечено к административной ответственности 14 физических лиц.  По всем фактам выявленных нарушений выданы предписания об их устранении. Все постановления о назначении административного наказания вынесены в отношении граждан, сумма наложенных штрафов составила – 160 000 рублей. 
В рамках муниципального жилищного контроля проведена за 2021 год  21 проверка по заявлениям граждан, 16 проверок по заявлениям отделений  пенсионного фонда РФ. В рамках муниципального контроля за сохранность автомобильных дорог за 2021 год было проведено 19 проверок по заявлениям граждан и  4 проверки по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
В соответствии с положением  ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»,  с п.1 ст.26.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Федеральным законом от 13.07.2015 № 246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон  от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,   подлежащие проверкам соблюдения земельного законодательства  юридические лица и индивидуальные предприниматели  относятся к предприятиям среднего и малого бизнеса и на период с 2016 по 2018 год (включительно) данным  предприятиям предоставлена «проверочная амнистия). Так же федеральный закон, в соответствии с которым мораторий на плановые проверки малого бизнеса будет действовать еще два года и завершится 31 декабря 2020 года (Федеральный закон от 25 декабря 2018 г. № 480-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и статью 35 Федерального закона "О водоснабжении и водоотведении"), проверки в отношении  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей сократились.
Методическая работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями проводится в форме консультаций и разъяснений о необходимости использования земельных участков в соответствии с установленной категорией,  видом разрешенного использования, не допуская нарушений земельного законодательства, а также о необходимости оформления прав на земельные участки.
В рамках осуществления муниципального жилищного контроля материалы муниципального жилищного контроля, содержащие информацию о нарушениях законодательства в жилищной сфере, направляются в государственную жилищную инспекцию Тульской области, либо в инспекцию по архитектурно-строительному надзору Тульской области.
В рамках осуществления муниципального дорожного контроля в  ходе или по результатам рассмотрения жалобы, в случае установления признаков состава административного правонарушения, имеющиеся материалы дорожного контроля направляются в органы прокуратуры.
Оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю в 2021 году не осуществлялось.
Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
За отчетный период на территории Арсеньевского района план проведения проверок выполнен на 85 % от общего числа запланированных проверок.
В 2021 году  было проведено 81 проверка земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля в отношении физических лиц, из них 55 — плановые, и  26 - внеплановые проверки.
В 2020 году было проведено 71 выездная проверка, из них 59 — плановые, 12 — внеплановые . План выполнен на 93 %

 В 2021 году было выявлено 25 нарушений использования земель. Привлечено к административной ответственности 14 физических лиц и назначено наказание в виде административного штрафа на общую сумму 160 000 рублей. В 2020 году было выявлено 14 нарушений использования земель. Привлечено к административной ответственности 7 физических лиц и назначено наказание в виде административного штрафа на общую сумму 65 000 рублей.
В рамках муниципального жилищного контроля  за  2021 год проведена   21 проверка по заявлениям граждан, 16 проверок по заявлениям пенсионного фонда,  в рамках муниципального контроля за сохранность автомобильных дорог за 2021 год было проведено 19 проверок по заявлениям граждан и  4 проверки по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения. По итогам проверок нарушений законодательства не выявлено. 
Проверок, результаты которых признаны недействительными в 2021 году из 22 выявленных нарушений - 4 проверки - 18,0%.
 Проверки, проведенные с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения в 2021 году из 81 проверки нарушений — 4 проверки — 4,9%.
Выявленные при проведении проверок правонарушения, связанных с неисполнением предписаний 0 - 0%.
Административный штраф в отношении должностных лиц и юридических лиц отсутствует — 0%.
Из 25 выявленных правонарушений, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел отсутствуют — 0, 0%.
- внеплановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда в отчетном периоде не проводились;
- внеплановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений в отчетном периоде не проводились;
В 2021 году проведено 26 внеплановых проверок  из 81, что составляет 32% от общего количества проведенных проверок.
Из 26 внеплановых проверок, выявлено 18 нарушений земельного законодательства 69,0%.
Из 55 плановых проверок, выявлено 7 нарушений земельного законодательства 12,7%.
Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль осуществляется в отношении земельных участков, находящихся в границах муниципального образования Арсеньевский район  и осуществление муниципального земельного контроля на которых относится к полномочиям муниципального района, либо к полномочиям местного самоуправления поселений и переданных в соответствии с соглашениями муниципальному образованию Арсеньевский район. Для обеспечения проводимых мероприятий по контролю за соблюдением требований земельного законодательства на земельных участках, предоставленных в пользование, аренду, а также на земельных участках, не предоставленных в пользование и аренду, требуется наличие периодически обновляемых картографических материалов и информации о правообладателях участков, в том числе об адресе места жительства. Актуальная картографическая база позволит исключить проверки в отношении лиц, не имеющих признаков нарушения земельного законодательства.

Повышению эффективности и результативности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:
1. Планирование финансовых затрат на осуществление мероприятий по муниципальному  земельному контролю, в том числе транспортные расходы и расходы, связанные с привлечением кадастровых инженеров.
2. Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать применение материалов РГИС»
3. Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будут способствовать мероприятия по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие.
4. Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать  качество оформления документов по итогам муниципального земельного контроля согласно тесному взаимодействию с органами государственного земельного надзора, федеральными органами государственной власти, органами прокуратуры, правоохранительными органами, общественными организациями, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функции в области земельного контроля.
Для достижения эффективных результатов муниципального жилищного и дорожного  контроля необходимо проведение следующих мероприятий:
· ежегодное выполнение в полном объёме  проверок муниципального жилищного контроля по соблюдению обязательных требований, установленных нормативно-правовыми актами;
-проведение практических семинаров с соответствующими службами с целью налаживания взаимодействия и передаче опыта.
Приложения
Глава администрации
муниципального образования
Арсеньевский район
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