«Аудит пожарной безопасности»
   Одним из основных направлений внутренней политики Государства является снижение административных барьеров при осуществлении деятельности малого и среднего бизнеса. В Российской Федерации разработано и одобрено создание и развитие института независимой оценки пожарного риска. Правовые основы существования «нового» направления при оценки соответствия объекта защиты является статья 144, Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». Под независимой оценкой пожарного риска понимается оценка соответствия систем обеспечения пожарной безопасности объектов защиты установленным требованиям, которая проводится независимыми экспертными организациями и независимыми экспертами (далее - аудит пожарной безопасности). 
      Время диктует необходимость внедрения новых эффективных схем во всех отраслях хозяйствования. Одна из таких схем - аудит безопасности в сфере пожарного надзора, который предполагает функционирование системы независимой оценки рисков. Система эта добровольная. Собственник объекта сам вправе решать, кто его будет проверять - инспектор или аттестованный эксперт.    
       Независимая оценка пожарного риска позволяет в оптимальные (минимальные) сроки и выгодно, с финансовой точки зрения, решить проблемы пожарной безопасности на предприятии. Это способ, пришедший на смену механизму контроля со стороны пожарных надзорных органов, именно поэтому независимая оценка пожарного риска становится все больше популярной не только среди собственников малого и среднего бизнеса, но и на крупных промышленных предприятиях и в  организациях. 
       Проведение пожарного аудита не является обязательным. МЧС не навязывает эту процедуру предпринимательству, а лишь ее рекомендует.
         Как показывает практика при проведении проверки объекта Госпожнадзором, практически в каждом случае за нарушение требований пожарной безопасности следует наложение административного взыскания на должностных лиц предприятия и на само юридическое лицо. 
      Напомним, что в настоящее время штрафные санкции за нарушение правил пожарной безопасности достаточно велики (например: 
-- в соответствии с ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ нарушение требований пожарной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных статьями 8.32 и 11.16 настоящего Кодекса и частями 6, 6.1 и 7 настоящей статьи, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей. 
--в соответствии с ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ  те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей), а при административном приостановлении деятельности приостанавливается функционирование зданий, где выявлено нарушение, а иногда и предприятие в целом. Нетрудно посчитать, какие убытки понесет предприятие в результате простоя объекта. Далее, по истечению срока устранения недостатков, указанных в предписании, последует внеплановая проверка, по результатам которой могут быть наложены новые административные санкции. Таким образом, объект подлежит проверке практически несколько раз в год.
         Главным преимуществом независимой оценки пожарного риска является возможность обоснования отсутствия той или иной системы пожарной безопасности с помощью расчета пожарного риска. Наряду с этим, предприятие, прошедшее независимую оценку пожарного риска и имеющее заключение от аккредитованной организации в сфере пожарной безопасности, освобождается от проверок со стороны органов МЧС (Даже если Ваша организация была в утвержденном ГПН годовом плане по проверке объектов).
29.07.2015 МЧС России принят приказ № 405 «Административный регламент предоставление государственной услуги по приему копий заключений о независимой оценке пожарного риска», который определяет сроки и последовательность административных процедур при предоставлении государственной услуги.
          В настоящее время на территории Тульской области аудит пожарной безопасности осуществляют 8 экспертных организаций. Их список размещен на официальном сайте Главного управления МЧС России по Тульской области (71.mchs.gov.ru). 
      Консультации по вопросам предоставления государственной услуги и по вопросам проведения независимой оценки пожарного риска вы можете получить на официальном сайте Главного управления МЧС России по Тульской области (71.mchs.gov.ru), а также в Управлении надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Тульской области (г. Тула, ул. Демонстрации, д. 21 телефон 8 (4872)30-27-29, 56-93-05).
С 1 декабря 2015 года изменился порядок аккредитации экспертных организаций на проведение независимой оценки пожарного риска!
В целях упрощения процедуры аккредитации экспертных организаций на проведение независимой оценки пожарного риска с 1 декабря 2015 года полномочия по предоставлению, переоформлению и продлению срока аккредитации переданы в территориальные органы МЧС России.
Теперь любая заинтересованная организация, расположенная на территории субъекта, может обратиться в Главное управление МЧС России по Тульской области с заявлением на получение аккредитации.
Порядок, направления, сроки аккредитации, а также перечень необходимых документов определены приказом МЧС России от 25.11.2009 № 660 «Об утверждении порядка получения экспертной организацией добровольной аккредитации в области оценки соответствия объектов защиты (продукции) установленным требованиям пожарной безопасности путем независимой оценки пожарного риска».
Свидетельство об аккредитации выдается сроком на пять лет. 
«Применение риск-ориентированного подхода при осуществлении надзорной деятельности»
Аудит пожарной безопасности позволяет: 
- установить особый порядок осуществления федерального государственного пожарного надзора, который предусмотрен приказом МЧС России от 31.11.2016 № 644, путем освобождения от плановых проверок со стороны федерального государственного пожарного надзора; 
- увидеть полную объективную картину относительно уровня обеспечения пожарной безопасности на объекте защиты; 
- определить приоритетные направления финансирования систем пожарной безопасности при большом количестве недостатков; 
- снизить на предприятиях финансовые риски, связанные с возникновением чрезвычайных ситуаций и пожаров; 
- получить дополнительные преимущества в конкурентной борьбе; 
- достичь экономического стимулирования органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления организаций, получивших положительное заключение по результатам оценки рисков. Таким образом, Государство приводит в действие механизм, при котором непосредственно собственник заинтересован в приведении своего объекта к установленным нормам пожарной безопасности и поддержании должного противопожарного режима на объекте. 
Федеральным законом от 13.07.2015 № 246-ФЗ внесен ряд изменений в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Поправки вводят риск-ориентированный подход при организации и осуществлении отдельных видов государственного контроля (надзора). Такой подход предполагает выбор интенсивности проверки в зависимости от того, к какой категории риска относятся деятельность юридического лица (индивидуального предпринимателя) и (или) используемые ими производственные объекты. 
Категория риска определяется с учетом тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения названными лицами обязательных требований. 
Виды государственного контроля (надзора), при организации которых применяется риск-ориентированный подход, определены постановлением Правительства РФ от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Среди них:
– федеральный государственный пожарный надзор;
– федеральный государственный надзор в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
– государственный надзор в области гражданской обороны.
Критерии отнесения юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) к категории малых и микропредприятий определены Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Согласно последнего:
численность работников не может превышать 100 человек – для малых предприятий и 15 человек – для микропредприятий;
доход, полученный от осуществления предпринимательской деятельности за год, не может превышать 800 млн. рублей – для малых предприятий и 120 млн. рублей – для микропредприятий.
Остановимся подробнее на каждом из них.
Постановлением Правительства РФ от 17.08.2016 № 806 внесены изменения в постановление Правительства РФ от 12.04.2012 № 290 «О федеральном государственном пожарном надзоре». 
Поправками определены 5 категорий риска, критерии отнесения объектов защиты к каждой категории риска, а также периодичность проведения плановых проверок указанных объектов. Это объекты защиты:
А) категории высокого риска (объекты здравоохранения и социальной защиты с круглосуточным пребыванием людей, загородные оздоровительные лагеря, общеобразовательные учреждения и учреждения дошкольного образования) – периодичность проверок установлена постановлением Правительства РФ от 23.11.2009 № 944 «Об утверждении перечня видов деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования и социальной сфере, осуществляемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых плановые проверки проводятся с установленной периодичностью» (1 раз в год);
Б) категории значительного риска (критически важные объекты, объекты с одновременным пребыванием более 200 человек, административные здания высотой более 28 м, гостиницы, общежития, объекты культуры, объекты высшего, среднего, дополнительного профессионального образования) – плановые проверки один раз в 4 года;
В) категории среднего риска (многоквартирные жилые дома высотой более 28 м, производственные и складские здания категории А, Б, В, объекты с одновременным пребыванием от 50 до 200 человек, административные здания высотой от 15 до 28 м) – плановые проверки не чаще чем один раз в 7 лет;
Г) категории умеренного риска (объекты с одновременным пребыванием до 50 человек, производственные и складские здания категории Г, Д, сельскохозяйственные предприятия, административные здания высотой до 15 м, многоквартирные жилые дома высотой до 28 м, садоводческие товарищества) – плановые проверки не чаще чем один раз в 10 лет;
Д) категории низкого риска (одноквартирные жилые дома, киоски, временные постройки, стоянки автомобилей) – плановые проверки не проводятся.
Также Федеральным законом от 13.07.2015 № 246-ФЗ в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ включена статья 26.1, устанавливающая с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года запрет на проведение плановых проверок субъектов малого предпринимательства, в настоящее время данные объекты будут планироваться к проверке начала с 2019 года.
С принятием постановления Правительства РФ от 22.07.2017 № 864 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам применения риск-ориентированного подхода при осуществлении отдельных видов государственного надзора и лицензионного контроля» урегулированы вопросы применения риск-ориентированного подхода при осуществлении государственного надзора в области гражданской обороны, и федерального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
Указанным документом предусмотрено, что при осуществлении государственного надзора в области гражданской обороны все юридические лица (индивидуальные предприниматели) могут быть отнесены к следующим категориям риска:
А) высокого риска (объекты, отнесенные к категории особой важности по гражданской обороне, потенциально опасные объекты, критически важные объекты, объекты оборонно-промышленного комплекса) – плановые проверки проводятся один раз в 2 года;
Б) значительного риска (объекты, отнесенные к первой категории по гражданской обороне) – плановые проверки проводятся один раз в 3 года;
В) среднего риска (объекты, отнесенные ко второй категории по гражданской обороне, объекты, имеющие на балансе защитные сооружения гражданской обороны) – плановые проверки проводятся не чаще чем один раз в 5 лет;
Г) низкого риска (иные организации) – плановые проверки не проводятся.
При осуществлении федерального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций все юридические лица (индивидуальные предприниматели) могут быть отнесены к следующим категориям риска:
А) высокого риска (потенциально опасные, критически важные объекты, организации, создающие функциональные подсистемы РСЧС) – плановые проверки проводятся один раз в 2 года;
Б) значительного риска (организации, входящие в состав сил функциональных подсистем РСЧС) – плановые проверки проводятся один раз в 3 года;
В) низкого риска (иные организации) – плановые проверки не проводятся.
Кроме того, с 1 июля 2018 года при проведении плановых проверок по всем видам надзора будут использоваться проверочные листы – списки контрольных вопросов, затрагивающих предъявляемые обязательные требования, соблюдение которых наиболее значимо для недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан.
         ОНДиПР по Одоевскому и Арсеньевскому районам Тульской области готово оказать помощь в разъяснении требований пожарной безопасности, провести консультации, инструктажи, а также провести профилактические обследования на объектах защиты на безвозмездной основе.  
         Руководитель (собственник) объекта защиты может обратиться в ОНДиПР по Одоевскому и Арсеньевскому районам Тульской области по тел. 21-3-71 или по адресу: Тульская область п. Арсеньево ул. Бандикова д. 32.
