Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Арсеньевский район» за 2021 год

Руководствуясь статьей 8.2 Федерального закона № 294-ФЗ от 26 декабря 2008 года «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в целях профилактики нарушений земельного законодательства на территории муниципального образования «Арсеньевский район», отдел имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Арсеньевский район доводит до юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также граждан следующую информацию.

За 2021 год на территории муниципального образования «Арсеньевский район» главным специалистом отдела имущественных и земельных отношений была проведена 81 проверка по муниципальному земельному контролю, из них:

- 55 плановых проверок в отношении физических лиц;

- 26 внеплановых проверок в отношении физических лиц.
   Проведены мероприятия по контролю, при проведении которого не требуется взаимодействие — 17
     Из 64 плановых выездных проверок по утвержденному ежегодному плану проверок физических лиц, проведено: 
   - 37 проверок в отношении граждан на землях населенных пунктов, выявлено 6 нарушений по статье 7.1 КоАП РФ,
         - 18 плановых проверок на землях сельскохозяйственного назначения на площади
    658,7 га. Выявлено 1 нарушение на площади 12,8 га  по статье 8.7 ч. 2 КоАП РФ.

Из 26 внеплановых проверок 18 проверок проведено на землях населенных пунктов, выявлено 6 нарушений по статье 7.1 КоАП РФ,

- 8 проверок  на землях сельскохозяйственного назначения, выявлено 5 нарушений на площади 587,4 га  по статье 8.7 ч. 2 КоАП РФ.             

Из вышеперечисленного числа нарушений земельного законодательства наиболее часто встречающимися нарушениями являются:

1) Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, предусмотрено ст. 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Данное нарушение влечет наложение административного штрафа: в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее ста тысяч рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
Самовольное занятие представляет собой не основанное на законе завладение земельным участком в нарушение установленного порядка предоставления и получения документа, удостоверяющего право на землю.
Как показывает анализ, наибольшее количество выявленных случаев этого нарушения приходится на граждан при использовании земель для ведения личного подсобного хозяйства.

2) Невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, предусмотрена статья 8.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.                                                              
Данное нарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей. 
- неиспользовании земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в течение срока, установленного указанным Федеральным законом, за исключением случая, предусмотренного частью 2.1 данной статьи, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей; на должностных лиц - от 0,5 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 10 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двухсот тысяч рублей;

Обращаем внимание на то, что в соответствии со ст. 284 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая) от 30. 11. 1994 N 51 – ФЗ, земельный участок может быть изъят у собственника в случаях, когда участок предназначен для ведения сельского хозяйства либо жилищного или иного строительства и не используется по целевому назначению в течение трех лет, если более длительный срок не установлен законом. В этот период не включается время, необходимое для освоения участка, за исключением случаев, когда земельный участок относится к землям сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", а также время, в течение которого участок не мог быть использован по целевому назначению из-за стихийных бедствий или ввиду иных обстоятельств, исключающих такое использование.

Кроме этого особое внимание просим обратить землепользователей, землевладельцев, использующих земельные участки в сельскохозяйственном производстве под сезонное выращивание овоще-бахчевых культур, о своевременной очистке (уборке) своих земельных участков от отходов сельскохозяйственного производства.

В целях недопущения таких нарушений, во избежание наложения штрафных санкций и иной предусмотренной законом ответственности, отдел имущественных и земельных отношений настоятельно рекомендует землепользователям, землевладельцам земельных участков, расположенных на территории Арсеньевского района, осуществлять пользование принадлежащими им земельными участками в соответствии с действующим законодательством, в том числе использовать земельные участки строго в пределах их границ, использовать по целевому назначению.
