
П Р О Т О К О Л № 1
   публичных слушаний по   актуализации схемы теплоснабжения  муниципального образования рабочий поселок Арсеньево Арсеньевского района, муниципального образования Астаповское Арсеньевского района и муниципального образования Манаенское Арсеньевского район
20.05.2024 года 
Место проведения слушаний:                                                                                                                п. Арсеньево Арсеньевского района Тульской области, здание администрации муниципального образования Арсеньевский район, зал заседаний.
Председатель слушаний:
Глава администрации муниципального образования Арсеньевский район М.Н. Трифанов;
Секретарь: 
начальник отдела ЖКХ, ТС и А комитета по жизнеобеспечению А.В. Окишев. 
Присутствуют:
- юридические лица, в том числе теплоснабжающая организация ООО «РГК-Тула»;

- физические лица: граждане, проживающие на территории муниципального образования и обладающие избирательным правом; граждане - правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных в р.п. Арсеньево; Глава муниципального образования Арсеньевский район; Главы муниципального образования Астаповское и Манаенское Арсеньевского района; Депутаты муниципального образования Арсеньевский район; сотрудники муниципального образования Арсеньевский район, всего участвует 25 человек.
Слушали:
Главу администрации МО Арсеньевский район М.Н. Трифанова по актуализации схем муниципального образования рабочий поселок Арсеньево Арсеньевского района, муниципального образования Астаповское Арсеньевского района и муниципального образования Манаенское Арсеньевского района.
Выступали:
Окишев А.В.
Участники публичных слушаний рекомендуют:
- утвердить документацию (Приложение № 1, № 2, № 3, № 4 и № 5 к постановлению администрации МО Арсеньевский район от 25.04.2024 № 126 «О назначении публичных слушаний по актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования рабочий поселок Арсеньево Арсеньевского района, муниципального образования Астаповское Арсеньевского района и муниципального образования Манаенское Арсеньевского района на 2025 год».
Голосовали:
«за» - 25 человек;
«против» - нет;
«воздержавшихся» - нет.

Председатель слушаний                                                         М.Н. Трифанов


Секретарь слушаний                                                           А В . Окишев

