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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

АРСЕНЬЕВСКИЙ РАЙОН

301510, Тульская обл. п. Арсенево, ул. Папанина, д.6

Информация  по проведённому контрольному мероприятию «Целевое и эффективное использование бюджетных средств на реализацию муниципальной программы муниципального образования Арсеньевский район «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании Арсеньевский район»
Контрольно-счетной комиссией муниципального образования Арсеньевский район в соответствии с п. 4.1  плана работы на 2025 год, на основании приказа контрольно-счетной комиссии муниципального образования Арсеньевский район № 3 от 25.02.2025 года проведено контрольное  мероприятие  «Целевое и эффективное использование бюджетных средств на реализацию муниципальной программы муниципального образования Арсеньевский район «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании Арсеньевский район».
Проверка проведена председателем контрольно-счетной комиссии муниципального образования Арсеньевский район Костриковой Н.В.
Проверка проведена за период: 2023 год
Проверка проведена в срок: с 03.03.2025 г. по 17.03.2025 года. 
Цели контрольного мероприятия:  проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Формирования современной городской среды в муниципальном образовании Арсеньевский район» в рамках Регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее: 
1. В нарушение пункта 5 статьи 34 Закона №44-ФЗ Заказчиком допущена просрочка исполнения обязательств, предусмотренных контрактом в части оплаты выполненных работ и поставленного товара по контракту № 01663000167230000240001 от 21.07.2023 с Индивидуальным предпринимателем Акобян Алик Сойбатович, на 7 календарных дней, что влечет за собой ответственность по части 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ:- нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе неисполнение обязанности по обеспечению авансирования, предусмотренного государственным или муниципальным контрактом влечет наложение административного штрафа в размере от 30000 до 50000 рублей (срок давности привлечения к административной ответственности – 1 год со дня совершения административного правонарушения–07.09.2024 (ч.1 ст.7.32.5 КоАП утратила силу с 1 марта 2025г.-Федеральный закон от 28 декабря 2024 г. N 500-ФЗ).
По итогам контрольного мероприятия направлено представление о выявленном нарушении начальнику отдела ЖКХ администрации МО Арсеньевский район  Окишеву А.В.
Информация по проведённому контрольному мероприятию направлена в Собрание представителей муниципального образования Арсеньевский район, главе администрации муниципального образования Арсеньевский район, в прокуратуру Арсеньевского района и межмуниципальное отделение МВД России «Белёвский».
Председатель контрольно-счетной комиссии 

муниципального образования  Арсеньевский район                                           Н.В. Кострикова
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