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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

АРСЕНЬЕВСКИЙ РАЙОН

301510, Тульская обл. п. Арсенево, ул. Папанина, д.6
Информация по проведённому контрольному мероприятию «Целевое и эффективное использование бюджетных средств на реализацию муниципальной программы муниципального образования Арсеньевский район «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в муниципальном образовании Арсеньевский район»
Контрольно-счетной комиссией муниципального образования Арсеньевский район в соответствии с п. 4.2  плана работы на 2025 год, на основании приказа контрольно-счетной комиссии муниципального образования Арсеньевский район № 7 от 15.04.2025 года проведено контрольное  мероприятие  «Целевое и эффективное использование бюджетных средств на реализацию муниципальной программы муниципального образования Арсеньевский район «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в муниципальном образовании Арсеньевский район».
Проверка проведена председателем контрольно-счетной комиссии муниципального образования Арсеньевский район Костриковой Н.В.
Проверка проведена за период: 2023-2024 годы.
Проверка проведена в срок: с 21.04.2025 г. по 15.05.2025 года. 
Цели контрольного мероприятия: исполнение мероприятий в рамках реализации муниципальной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в муниципальном образовании Арсеньевский район», эффективность использования бюджетных средств.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее: 
1.    Не опубликован отчет, в котором должен  производиться расчет значений общей оценки результативности и эффективности реализации Программы за 2023-2024 годы. Отмечается формальный подход к проведению оценки эффективности реализации Программы.

2. Установлены расхождение между утвержденными значениями показателей Программы (Приложение №1, №3) постановлением Администрации муниципального образования Арсеньевский район от 09.02.2024 №55 и  утвержденными показателями бюджета МО Арсеньевский район на 2023 год решением Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район от 23.12.2022 № 48-227 на общую сумму 8067,16 рублей.

По итогам контрольного мероприятия направлено представление о выявлении нарушений начальнику отдела ЖКХ администрации МО Арсеньевский район  Окишеву А.В.
Информация по проведённому контрольному мероприятию направлена в Собрание представителей муниципального образования Арсеньевский район, главе администрации муниципального образования Арсеньевский район, в прокуратуру Арсеньевского района и межмуниципальное отделение МВД России «Белёвский».
Председатель контрольно-счетной комиссии 

муниципального образования

Арсеньевский район                                



     Н.В. Кострикова


