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Тульская область

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ АРСЕНЬЕВСКИЙ РАЙОН

МКУ «КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ  КОМИССИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ   АРСЕНЬЕВСКИЙ РАЙОН»  
                                                               Отчет
о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Арсеньевский район, результатах проведенных контрольных  и  экспертно-аналитических мероприятий за 2024 год


В соответствии с Уставом муниципального образования Арсеньевский район, контрольно-счетная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и обладает правами юридического лица.
 


Утверждена  штатная численность контрольно-счетной комиссии  в количестве  1 единицы-председателя. 


В целях выполнения задач возложенных на контрольно-счетную комиссию, в течение года  осуществлялась контрольная и экспертно-аналитическая деятельность, которая в соответствии с Положением, строилась на основе утвержденного годового плана работы контрольно-счетной комиссии.


За 2024 год  контрольно-счетной комиссией проведено 55 мероприятий, в том числе   5  контрольных   и  55 экспертно-аналитических  мероприятий.

1. Экспертно-аналитическая деятельность
Из 50 экспертных заключений:

- 6 заключений выдано на проект нормативно-правовых актов;

- 1 заключение на утверждение муниципальной программы в муниципальном образовании Арсеньевский район;

- 8 экспертное заключение на внесение изменений в муниципальные программы;

- 4 экспертных заключений на отчет об исполнении бюджета за 2023 год;

- 12 экспертных заключений на постановления об утверждении квартальных отчетов «Об исполнение бюджета за 2024 год» (1 квартал, полугодие и 9 месяцев);

-15 экспертных заключений о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований на 2024 год;

- 4 экспертных заключений на проект решения Собрания «О бюджете муниципального образования на 2025 год и плановый период 2026-2027 гг.»  (МО Манаенское, МО Астаповское, МО рп Арсеньево Арсеньевского района, МО Арсеньевский район).                                                                                                                  
                       1.1. Муниципальное образование Арсеньевский район
    В муниципальном образовании Арсеньевский район было проведено 10 экспертных мероприятий в том числе:

-5 на проекты решений Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район;

-5 на постановления администрации муниципального образования Арсеньевский район.
 1.2. Муниципальное образование рабочий поселок Арсеньево Арсеньевского района.


По муниципальному образованию рабочий поселок Арсеньево Арсеньевского района было выдано 9 экспертных заключения из них:

-5 на проекты решений Собрания представителей муниципального образования рабочий поселок Арсеньево Арсеньевского района;

-4 на проекты постановлений администрации муниципального образования рп Арсеньево Арсеньевского района.


 1.3. Муниципальное образование «Астаповское» Арсеньевского района 
      По муниципальному образованию «Астаповское» Арсеньевского района выполнено  18 заключений их них:

-9 на проекты решений Собрания депутатов муниципального образования «Астаповское» Арсеньевского района;

-9 на проекты постановлений администрации муниципального образования Арсеньевский район.
       1.4. Муниципальное образование Манаенское Арсеньевского района.
        По муниципальному образованию Манаенское Арсеньевского района сделано  13 заключений из них:

-6 на проекты решений Собрания депутатов муниципального образования Манаенское Арсеньевского района;

-7 заключений на проекты постановлений администрации муниципального образования Манаенское Арсеньевского района.

На  ряде объектов экспертных мероприятиях было установлено несоответствие отдельным  нормам и требованиям бюджетного законодательства, все выданные замечания и предложения КСК МО Арсеньевский район были учтены и исполнены разработчиками проектов решений представительных органов и проектов постановлений местных администраций.
2. Контрольная деятельность.

Контрольно-счетной комиссией муниципального образования Арсеньевский район в 2024 году было проведено 5 плановых проверок.

2.1.  Плановые проверки
-Проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации  муниципального образования             Астаповское Арсеньевского района и аудит в сфере закупок           за период   с января 2022 по декабрь 2023 года.(сумма выявленных нарушений-645,9 тыс.рублей; сумма проверенных средств–61081,7 тыс. рублей, количество нарушений – 4 ед., в том числе: нарушения в сфере бухгалтерского учета – 4 ед.);
-Проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации  муниципального образования             Манаенское Арсеньевского района и аудит в сфере закупок           за период   с января 2022 по декабрь 2023 года (сумма выявленных нарушений-3596,9 тыс.рублей; сумма проверенных средств–44509,0 тыс. рублей, количество нарушений – 7 ед., в том числе: нарушения в сфере бухгалтерского учета – 7 ед.);

-Проверка целевого и эффективного использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и оценка эффективности управления дебиторской задолженностью по данному виду доходов (сумма проверенных средств–304904,0 тыс. рублей, количество нарушений–25 ед., в том числе: нарушения в сфере бухгалтерского учета –1 ед., прочие нарушения- 24 ед.);

-Проверка целевого и эффективного использования средств консолидированного бюджета муниципального образования Арсеньевский район, выделенных в 2023 году Территориальной избирательной комиссии Арсеньевского района Тульской области на подготовку и проведение выборов депутатов Собрания депутатов муниципальных образований рабочий посёлок Арсеньево, Астаповское и Манаенское Арсеньевского района (сумма проверенных средств–2009,5 тыс. рублей, нарушений нет);
-Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального казённого предприятия муниципального образования рабочий посёлок Арсеньево «УЮТ» (сумма выявленных нарушений-59,3 тыс.рублей; сумма проверенных средств–7139,3 тыс. рублей, количество нарушений – 8 ед., в том числе: нарушения в сфере бухгалтерского учета – 8 ед.);
3. Организационная, информационная, методическая и иная деятельность.


В  течение 2024 года  контрольно-счетная комиссия принимала участие в заседаниях Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район, в  публичных слушаниях, а также  в работе конференций, семинаров и совещаний, проводимых Счетной палатой Тульской области.
В целях организации эффективного взаимодействия заключено Соглашение  об основах  взаимодействии между прокуратурой Арсеньевского района и контрольно-счётной комиссией муниципального образования Арсеньевский район и 3 соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля с муниципальными образованиями поселений. 

Информационная деятельность контрольно-счетной комиссии состоит в информировании органов местного самоуправления и населения муниципального образования о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

На странице контрольно-счетной комиссии  официального сайта муниципального образования  Арсеньевский район по адресу  https:// arsenevo.gosuslugi.ru размещаются планы работы контрольно-счетной комиссии, отчеты о деятельности контрольно-счетной комиссии,  информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, страничка  постоянно пополняется актуальной информацией. 

В течение отчетного периода контрольно-счетной комиссией регулярно оказывалась методическая помощь работникам экономических и бухгалтерских служб администраций поселений.

Результативность работы контрольно-счетной комиссии в части принятия мер по устранению выявленных нарушений напрямую зависит от действий органов исполнительной власти, в адрес которых направлялась информация о результатах проведенных мероприятий.
         В 2024 году была проведена значительная методологическая работа в отношении действующих стандартов контрольно-счетной комиссии муниципального образования Арсеньевский район. Актуализированы стандарты организации деятельности: порядок планирования работы  контрольно-счётной комиссии муниципального образования Арсеньевский район; порядок подготовки отчета о деятельности контрольно-счетной комиссии.

Также, были приведены в соответствие с действующим законодательством стандарты внешнего муниципального финансового контроля: общие правила проведения контрольного мероприятия; общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия; контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий; порядок проведения совместных или параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий; проведение аудита эффективности использования муниципальных средств; проведение внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета; финансово-экономическая экспертиза проекта муниципальной программы; проведение экспертизы проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период.
         Таким образом, по состоянию на 01.01.2024 года в контрольно-счетной комиссии действует 18 стандартов, из них 2 стандарта организации деятельности (СОД) и 16 стандартов муниципального  финансового контроля (СВФК).
4.Основные задачи по осуществлению полномочий на 2025 год.

В 2025 году контрольно-счетной комиссией муниципального образования Арсеньевский район будет продолжена работа по определенным действующим законодательством направлениям. В условиях сложной экономической ситуации, обусловленной, в том числе внешними факторами, необходимо в полной мере активизировать потенциал муниципального финансового контроля. Приоритетом каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия станет оценка эффективности использования финансовых ресурсов, дополненная конструктивными рекомендациями по улучшению финансово-хозяйственной деятельности проверяемых субъектов.

Работа контрольно-счетной комиссии будет направлена на повышение качества и результативности внешнего финансового контроля и совместную с Собранием представителей муниципального образования Арсеньевский район, администрацией муниципального образования выработку мер по повышению эффективности бюджетных расходов. Запланирована разработка новых стандартов и методик финансового контроля. 

Первоочередная, ближайшая задача Контрольно-счетной комиссии-  проведение  внешней проверки бюджетной отчетности ГРБС района и подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджета муниципального образования Арсеньевский  район и  бюджетов рабочего посёлка Арсеньево и сельских   поселений за 2024 год.
 Председатель КСК  

 МО Арсеньевский район                    Н.В. Кострикова
